

GALERIE JOŽI UPRKY

Slovácko

V NEJKRÁSNEJŠÍCH BARVÁCH



Joža Uprka, Sekáč, foto: Galerie Joži Uprky

Nestihnete fašank ani proslulou jízdu králů? Nezoufejte! V Galerii slováckého malíře Joži Uprky se můžete ponořit do malebné krásy Slovácka, pestrobarevných krojů a lidových tradic. Samy názvy obrazů Pod šable, Vrzcač o Velikonocích, Děvčátko s májkou, Jízda králů, Křížová cesta, Krása krojů a mládí na Antonínku vás lákají ke vstupu...



Joža Uprka, Jízda králů, foto: Galerie Joži Uprky



Joža Uprka, Boží tělo v Hroznové Lhotě, 1894, foto: Galerie Joži Uprky

Slovácko jako zdroj nejkrásnější inspirace

Famózní barevná plátna malíře Joži Uprky zachycující život na Slovácku na přelomu 19. a 20. století si můžete prohlédnout v Galerii Joži Uprky v areálu bývalé Jezuitské koleje v Uherském Hradišti. Najdete zde nejrozsáhlejší sbírku Uprkových děl, čítající na 160 obrazů různých technik ve dvanácti sálech, což z ní patrně činí největší galerii jednoho malíře 19. nebo 20. století v Evropě. K tomu je zde také přes dvacet plastik jeho mladšího bratra a známého sochaře Franty Úprky. Na prostorných chodbách expozice jsou v chronologickém uspořádání prezentovány ve velkých formátech autentické fotografie ze života tohoto famózního světybného umělce. Tím hlavním ovšem zůstávají obrazy Joži Uprky, včetně jeho nejslavnějších děl, jako je Jízda králů, Pouť u sv. Antonínka, Do Rakús na žně, Boží tělo v Hroznové Lhotě. Galerie je průběžně doplňovaná o nové exponáty.

Pozoruhodné příběhy v rámci komentovaných prohlídek

Čím dál větší oblibě se těší komentované prohlídky za účasti spoluzakladatele galerie a kurátora expozice Petra Vašáta. Konají se zdarma vždy od 14 hodin poslední sobotu v měsíci. Komentované prohlídky jsou možné i pro skupinové zájezdy, školy a domovy seniorů. Návštěvníci oceňují, že se kromě prohlídky obrazů také dozví zajímavé příběhy s nimi spojené. Málokdo třeba ví, že velkým mecenášem a sběratelem Uprkových děl byl dědeček herce Josefa Abraháma, který měl v Kunovicích na svoji dobu velkou moderní cihelnu. Za jedenáct let existence si Galerie Joži Uprky vybudovala pevné místo na kulturní mapě Česka. Dílo osobitého malíře obdivovaly v expozici již tisíce návštěvníků z různých koutů republiky i zahraničí. Nechte se jeho výjevy ze Slovácka uhranout i vy.



Dušan Jurkovič, přítel Joži Uprky. Foto: m-ARK



JOŽA UPRKA se narodil 25. října 1861 v Kněždubě u Strážnice. Joža Uprka byl rodným krajem natolik okouzlen, že se mu stal až do konce života trvalým a nevyčerpatelným zdrojem malířských inspirací.

Galerie Joži Uprky
Masarykovo náměstí 21, Uherské Hradiště
tel.: 572 501 053
e-mail: jozaurka.galerie@seznam.cz
www.jozaurka.cz



Joža Uprka, Jaro, foto: Galerie Joži Uprky

